POLITICAL AND GENERAL HISTORY.

¥ N EXTRAORDINARY COLLECTION of DocUMEN"'s

sioNep by Excrisa Kines, Princes, Prime Ministers, Lorp CHANCELLORS
and others, consisting of signed Letters, portions of Letters, and other
memoranda mostly connected with affairs of State. About fifty in numbcr,
and comprising the autographs of many of the most eminent statesmen from Geor s
I1L. down to the mostillustrious example of modern times, we MEAN MR. GLADSTONE,
We sell the whole in one lot exactly as received, loosely between the leaves of afo'io
Scrap Book, for $75.00.

Includes that of Lorp CHANCELLOR TALBOT appended to ancient deed on vellum, relating (o
the bankruptcy of one Joun HENRY, of Chelmsford, Kent, dated 16]July, 1735, with portrait. Lo p
CHANCELLOR COWPER, an aut. 1., signed Dec. 16, 170, with a portrait. Lord CHANCELLOR KinG,
an ancient folio deed, on vellum, signed 1st June, 1728, with portrait. Lorp CHANCELLOR HAxD.
WICKE, anancient document on vellum, 19 March, 1745, with portrait, This being the well kno.n
PHILIY YORK, who was one of the most upright of men and ablest of lawyers. LORD CHANCELLOR
ELDON, adocument on bankruptcy, on vel/um, signed 23 January, 1802. A. WEDDERBURN, a/ler
Earl Rosslyn, Lord Chancellor, a signed deliverance on some naval dispute, Lincolns Inn, May 22, §
1763. LORD KENYON, portrait with aut. affized and date 9 Feb. 1784, 1.ORD CHANOELLOR THUE-
LOW, portrait with a signed epistle affized. Sir E. B. SUGDEN, portrait and a franked envel
be =ath, 1830. RoBERT HARLEY, EARL OF OXFORD, portrait and a printed order respecting the
re-payment of a loan on Malt, 1712 and 13. A portion of an ancient Document signed by PouLr 1, §
R. O. HARLEY, J. PAGETT, dated 13 January, 1712, RoBERT WALPOLE, Earl of Oxford, portrait, al.
a portion of an ancient documient signed by R. WALPOLE, the EArL oF ONsLow and others, dated
1722. THE EARL OF ABERCROMBY, portrait and autograph on franked address. THoS. PELHAY,
DUKE OF NEWCASTLE, portrait and aut. letter to Lord Chancellor King, dated Hampton Court, 1731. §
SHELBOURNE, LoRrD, an aut. letter signed, dated from Whitehall, April 4, 1767, which must ha ¢
brought relief to one poor wretch as follows : Sir, *‘ I am commanded to signify to you His Majesty’s
pleasure that the execution of the sentence of death passed upon IsABELLA CONNICK at the last A
sizes held for the county of Laucashire, for forging the wili of John Watson, be respited till furtl
order, I am, etc,, SHELBURNE. T'o the High Sherifi of the County of Lancaster. A franked enve- g
lope of the DUKE OF PORTLAND, 1801, his signature also on a letter, 1799. BPENCER WALPO! g,
1848, and LorRp MELBOURNE, 1838, PORTRAIT and AUTOGRAPH of WILLIAM 4th, a folio sheet of
foolscap, containing * The Word for November, 1821,” signed by the DUk oF WELLINGTOY
and others. A Concession, signed by GEoRrGE R. (Geo. IV,) and Lorp SipMOUTH, with portraits, a
folio form, signed by Lorp DErBY, appointing Thomas Putler to be an Ensign, with a seal, 1804.
Further on will be seen another document signed by LorD LERBY appointing tihs same man to be an
officer in the Liverpool Custom House Volunteers, A vellum document appointing E. Dalton as a
Lieutenant, signed by WILLIAM THE 4th, witk stamp, etc., and a portrait. A letter of thanks datcd §
18 April, 1818, Kensington Palace, and signed by EDwARD Duke or KeNT, with portraits of the
Duke and Duchess, PORTRAIT oF THE QUEEN, 1837, also an envelope with a broad black border, ad-
dressed to Sir HENRY Ponsongy, K. C. B., and signed in the corner V. R, A War Office Circul:r,
signed by LorD PALMERSTON, 8th Jan. 1810, also a portrait and a-franked envelope dated from
Romney, 1821, and signed PALMERSTON. A Precept gr) wages for the Home Department, signed |y
RoBerT PEEL, 1823. A Franked Envelope addressed to Con. YATES, from SIR RoBeRT PEEL, al0
a portrait will be found further on. Aut. of the RT. Hon. Fox MAULE on a franked envelope, 1835,
beneath a portrait. Aut. on an envelope of Lo2n JokN RusseLL. A South Australian Emigration
Circular, 1839, bears the signature of RowLAND HiLL. A franked envelope signed by, and with a
portrait of LorD GRENVILLE, 1830, Portrait of GEo, CANNING with a portion of an old letter con:
taining his autograph, Woodcut portrait of the PRINCE oF WALRS, also of PRINCE ARTHUR, with
the autograph of each appended. Of JusTick HANNEN, with autograph, 1888. Of Sik JoHN Bov-
RING, with aut. on a franked envelope. Of DR, LyoN PLAYFAIR, with autograph of MR. GLADSTONE
and LOrRD SALSBURY, each with autograph., Of EARL SPENCER when Lord Lieutenant of Ireland,
with a franked envelope dated 1873. Of MiLNER GinsoN, with autograph. An autograph letter
addressed to MR, EpwArD LroyD by the GREAT DUKE oF LEINSTER, 1862, Of LoRD SHAFT-
BURY, the philanthropist. Of S1r FREDERICK PoLLoCK, the well known Judge. A portrait and au.
letter of CHARLES MANVERS SUTTON, Speaker of the House of Commons, 1817-1834. Autograph of
LorDp GEo. BENTINOK, on franked envelope, 1833. Autograph letter of Lorp Annnn.n?%:b. 21,
'78, etc., etc., etc.

Rapin’s, The History of ENGLAND, with TINDAL'S CONTINUA-
TION, sllustrated with many fine old portraits, monuments, etc., 21 stout 8vo
vols, and accompanied with a Forio Aruas of Mars, together 22 vols, calf, re-
bound in good old style, AND 18 A BOUND SET, with the fine old bookplate in each
vol, 7.25, London, 1757, etc. Z 4

ONE of the BEST HISTORIES of ENGLAND RXTART. Our author entered into the service of William
Prince of Orange, with whom he went to England, 1688, and served as a Captain in Ireland, 1690,




